



## 石桥沟

◎ 王颖璇（开远市自来水公司）

秋天到了，我们最爱去县城西边那条小沟边玩，乡里人叫它石桥沟。

初秋的阳光粼粼地洒在水面上，折射出一点点、一条条的光斑，映在沟底的白沙上，仿佛是谁精心描绘一般，密密的、细细地交织在一起。水波荡漾，亮亮的细线也摇晃起来了，水面反射的光印在了孩童的脸上……旧时大人们在沟里漂洗衣服，我早已忘记了她们谈话的内容，又或许，我从来也没有仔细听过大人们那些无聊的对白吧。有时，街坊邻里收了白菜或是收了萝卜，就把菜扔在水沟里，用一根扁担在最窄的地方挡住，以免菜随流水漂走，他们一边洗去菜根上的泥，一边看我们这一帮孩子。

沟边开满了黄色的小野花，秋天尤为绚丽。有时我们脱了鞋，踩在水沟边，一边戏水一边采摘野花编花环戴头上，脚背被淙淙流水无数次地拍打。沟上面的石桥板，没有一丝青苔，光脚踩上去，凉凉的。有的石板上纵横交错的嵌着几条白色的纹路，粗细略有不同，织就了特殊的花纹，就像一块椭圆形的小地毯；有的石板上没有一丁点儿杂质，也没有一丁点儿裂痕，微微透出些许青色，如同一块无瑕的翡翠一般；有的石板形状不圆不方，没有什么特别的地方，但与其他石板搭在一起，反而衬出了一种拙拙的美。

那清澈透明的水养育了家乡的人，丰富了我们的童年生活……

每天，日升日落，周而复始，人们的生活跟随着太阳的脚步，农作物也跟随着太阳的脚步，只有小沟里的水，春夏秋冬，总是倔强地向东流着，缓缓地、悠悠地一直流着……